

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 55 (2069)

Вторник, 12 мая 1959 г.

Год издания 23-й

Цена 15 коп.

Вовремя и хорошо посеять пшеницу

XI съезд КПСС определил, что главной линией в земледелии на ближайшие годы и впредь остается всемерное увеличение производства зерна, как основы всего сельскохозяйственного производства. К концу текущей семилетки намечено довести производство зерна до 10-11 миллиардов пудов.

Труженники сельского хозяйства нашего района горячо одобрили решения XI партсъезда и по-боевому включились в их выполнение. Хлеборобы района обязались в нынешнем году вырастить урожай зерновых с одного гектара в колхозах по 14,4 центнера и в совхозах — по 16,4 ц.

Большинство хозяйств организовано, на высоком уровне начало первую весну семилетки, быстро и качественно ведет вспашку, предпосевную обработку почвы, посеяло ранние культуры. Наступила пора сева основной продовольственной культуры — пшеницы. Всякому ясно, что от сроков и высокого качества посевных работ зависит судьба нынешнего урожая. Передовые механизаторы, сеяльщики направляют усилия на то, чтобы завершить сев пшеницы до 20 мая, а всех зерновых — до 1 июня.

Задача механизаторов и полеводов заключается в том, чтобы не упустить лучшие агротехнические сроки, посеять пшеницу только узкорядным и перекрестным способами, строго соблюдать нормы высева, бороться за высокую культуру земледелия.

Одними из первых в районе, 7 мая, приступили к севу основной продовольственной культуры на второй и пятой фермах совхоза «Краснинский». Сев пшеницы ведется перекрестно и узкорядно. Механизаторы стремятся, несмотря на капризы погоды, закончить сев пшеницы до 20 мая с отличным качеством.

Четвертый день ведет посев аровых колхоз имени Ленина. В работе находятся 9 агрегатов в составе 27 сеялок. Здесь неплохо подготовили почву. Произвели прибавку влаги на площади 3030 га, вспахали весной 2310 гектаров земли. В этом колхозе уже засеяно

244 гектара кормовых и 20 га ячменя.

Рано утром 10 мая выехал на сев пшеницы агрегат Михаила Белоконов из колхоза имени Чкалова. Механизатор сцепом в 3 сеялки вед сев узкорядным способом на хорошо обработанной почве. За день т. Белоконов посеял более 50 гектаров пшеницы.

Между тем не везде по-настоящему развернуты посевные работы. В отдельных хозяйствах не спешат с севом, недостаточно заботятся о высоком качестве полевых работ. Своевременно не подготовились к севу пшеницы в колхозе «Рассвет» (председатель т. Романов). Сроки уже подошли, а здесь еще 10 мая не начинали сеять пшеницу. Нарушения агротехники допускаются в некоторых бригадах колхоза «Ударник полей». В частности, здесь первый сев пшеницы вели без маркеров, непротравленными семенами.

Особое значение приобретает борьба за высокую культуру земледелия. В нашем районе соревнование за внедрение прогрессивных, передовых форм полеводства начато по инициативе второй бригады колхоза «Победа», где бригадиром т. Юнни. Этот коллектив обещал нынче вырастить с гектара по 22 центнера зерновых на площади 1.767 га. Бригада отлично обработала почву, укомплектовала полевые агрегаты опытными механизаторами и уже начала сев пшеницы, развернула широкую борьбу за богатый урожай.

Все хлеборобы района должны последовать примеру передовиков, широко развернуть борьбу за высокую культуру земледелия, повседневно добиваться отличного качества полевых работ, сеять быстро, строго соблюдать правила агротехники.

Народная мудрость гласит: «На день с севом опоздаешь — тонны хлеба потеряешь». Долг хлеборобов района — с честью выполнить принятые обязательства, хорошо и вовремя провести весенний сев, вырастить и собрать богатый урожай — урожай первого года семилетки.

Завершим сев пшеницы до 20 мая!
Выше темпы и качество полевых работ!

Идет сев пшеницы

В последние дни механизаторы колхоза им. Чкалова широко развернули полевые работы. Устраняя недостатки, допущенные в начале посевной, они усилили обработку почвы и успешно ведут сев. Уже посеяно 150 гектаров подсолнечника с горохом и подсолнечника с овсом, а также 100 га овса на зеленку и 360 га ячменя ва зерно.

9 и 10 мая агрегаты трактористов Михаила Белоконов и Владимира Жилина посеяли первые 150 гектаров пшеницы. Оба эти агрегата, где сеяльщиками Михаил и Александр Андроновы, Игнат Соловьев, Николай Красильов, Иван Паршиков, Иван Головин, вместо 45 гектаров по норме засевают по 50-53 гектара в смену с отличной заделкой семян. Сев пшеницы проводится только узкорядными сеялками, норма высева 2 ц на гектар.

Для механизаторов организовано общественное питание. Горячую пищу повара Татяна Васильевна Червова доставляет прямо к месту работы с попутной машиной, подвозящей зерно.

10 мая в колхозе был организован воскресник по вывозке перегноя на кукурузные плантации. Здесь было занято 11 автомашин и за день вывезено 156 тонн ценного удобрения. В воскреснике активное участие принял шефствующий над колхозом коллектив омууправления.

Всего перегноя вывезено более 1.600 тонн.

Ф. Дмитриев.

За 10 дней

Недавно в колхозе имени Сталина подводились итоги социалистического соревнования бригад на весеннем севе. Первое место заняла полеводческая бригада № 1, которую возглавляет г. Луцк. Здесь план весенней вспашки и сева ранних культур выполнен на 115 процентов.

Трактористы Петр Демчук, Виктор Новоселов, Артур Фрезе и Федор Луцк выполняют нормы на 125 процентов.

Все бригады нашего колхоза начали сеять пшеницу. Эту культуру на площади 2.100 гектаров посеет за 10 рабочих дней.

В. Веденин,
агроном.

82 гектара в смену

Хлеборобы сельхозартели «Путь к коммунизму» приступили к массовому севу основной продовольственной культуры — пшеницы. Сейчас на севе ежедневно работают семь сеяльных агрегатов. 10 мая в две смены было засеяно около 700 гектаров.

Особенно напористо идут работы в третьей комплексной бригаде, где бригадиром т. Зольский. Механизаторы показывают образцы высокой выработки при отличном качестве.

В дневную смену тракторист т. Шиди в содружестве с сеяльщиками тт. Гуржос, Мамоновым и Мелковым, а также с подвозчиками семян тт. Сергеевой и Рындиной на тракторе «ДТ-54» тремя узкорядными сеялками посеяли пшеницу на площади 82 гектаров.

Неплохо идут посевные работы в других полеводческих бригадах. Хлеборобы артели ренили пшеницу посеять до 20 мая узкорядным и перекрестным способами.

И. Полозков,
секретарь парторганизации колхоза «Путь к коммунизму».

Передовые механизаторы

Спросите у труженников полей сельхозартели имени Свердлова о лучших механизаторах и вам непременно назовут имена Ивана Шадько и Анатолия Романовского. У первого за плечами уже немалый производственный стаж.

Иван Шадько в совершенстве овладел своей специальностью и умело эксплуатирует вверенную ему технику. В колхозе не помнят случая, чтобы по вине механизатора простаивал трактор.

Анатолий Романовский работает в нашем колхозе недавно. Он только что закончил училище механизации. Но, несмотря на молодость, Анатолий уверенно водит трактор.

С первых дней выезда в поле

оба механизатора трудятся производительнее. Так, на прибавке влаги они выполняли сменные задания на 110-115 процентов.

Образцово потрудились трактористы и на весновспашке. Нормы выработки они довели до 120 процентов. Правление колхоза по заслугам оценило труд этих товарищей. Недавно при подведении итогов работы за пятидневку им вручили денежные премии.

Вчера механизаторы приступили к посеву ячменя. Этой культуры будет засеяно 50 гектаров со строгим соблюдением правил агротехники.

М. Целиков,
счетовод колхоза.

По 20 тонн перегноя на гектар

Настойчиво борется за создание лучших условий для выращивания высокого урожая кукурузы коллектив седьмой прогрессивной фермы совхоза «Краснинский». Всего здесь будет посеяно 314 гектаров кукурузы и урожай решено получить по 400 центнеров с га.

Для того, чтобы не было обезлички в севе, уходе и уборке этой культуры, на ферме создано два звена из механизаторов: одно во главе с трактористом Иваном Кургузкинским, другое во главе с Николаем Шевцовым.

В настоящее время на участке под кукурузу вывезено около 6.000 тонн перегноя и вывозка его не прекращается. Это составляет по 20 тонн на гектар.

— Но на отдельных участках, — говорит управляющий фермой т.

Чернов — звенья вносят перегноя до 40 тонн. Вывозку удобрений они не прекращают и сейчас. За каждым звеном закреплено по одному гусеничному и одному колесному трактору. Так что и сев и уход за растениями есть чем вести и люди подобраны опытные. Это Иван Алексеев, Михаил Киселев, Александр Куренков и Виктор Зотов.

Вывозимый на поля перегной разбрасывается равномерно и тут же боронится, перемешиваясь с землей. В обоих звеньях подготовлены и орудия для обработки междурядий.

Готовясь к закладке высокого урожая кукурузы, члены звеньев активно участвуют и в других полевых работах, помогают готовить почву под зерновые культуры.

Ф. Букатов.

Важное начинание учителей

Весь советский народ с огромным воодушевлением воспринял намеченную XI съездом КПСС программу построения коммунизма в нашей стране. Об этом свидетельствует тот огромный трудовой героизм, который проявляют трудящиеся нашей любимой Родины.

XI съезд КПСС указал, что для перехода к коммунизму необходима не только развитая материально-техническая база, но и высокий уровень сознательности всех граждан общества.

«Чем выше сознательность миллионов масс, тем успешнее будут выполняться планы коммунистического строительства», — так указывает Н. С. Хрущев в докладе на XXI съезде КПСС.

Нам необходимо уже сейчас воспитывать человека будущего. Ныне, когда наша страна вступила в новый, важнейший период своего развития, — период развернутого строительства коммунистического общества, вопросы воспитания трудящихся, массово-политическая работа

приобретают огромное значение. Они становятся центральными в деятельности партийных, советских, комсомольских и других общественных организаций.

С важным патриотическим начинанием, направленным на улучшение воспитательной работы, выступили учителя Тарасовской средней школы. Они решили систематически выступать с лекциями и докладами перед колхозниками. Каждый учитель обязался выступать с лекцией или докладом не реже одного раза в месяц.

Кроме этого, учителя Тарасовской средней школы решили принимать самое активное участие в работе художественной самодеятельности. Они обратились ко всей интеллигенции района последовать их примеру.

С ценным начинанием выступили тарасовские учителя. Интеллигенция района должна активно поддержать это начинание.

Г. Шинкаренко.



По-комсомольски, с огоньком



* Много лет трудится *путевым обходчиком 15 дистанции пути Николай Петрович Южанин. За свой многолетний добросовестный труд он много раз премировался денежными премиями, награждался медалями, значками и почетными грамотами. Его участок пути всегда в отличном состоянии.*
Коммунист т. Южанин много уделяет внимания и общественной работе, является председателем цехового комитета 10 околотка и членом местного комитета дистанции. Он член райкома КПСС.

НА СНИМКЕ: Н. П. Южанин.

Много юношей и девушек пришли работать на животноводческие фермы нашего совхоза. Вместе с этим пополнением впервые пришла на свиноводческую ферму № 8 и комсомолка Валя Моссон.

Не сразу созрело решение у Вали идти работать в животноводство. Были сомнения, колебания. Но в марте прошлого года семнадцатилетняя Валя Моссон твердо решила пойти трудиться на свинферму.

Шли месяцы, и каждый день приносил что-нибудь новое. Валя внимательно наблюдала за повадками животных, осваивала технику правильного кормления, училась у передовиков производства. Так с каждым днем росло умение девушки, приобретались практические навыки.

Пожалуй, нет в животноводстве более трудной работы, чем выращивание молодняка. Но Валя не боялась трудностей и через полгода попросила дать ей группу супоросных свиноматок. Вначале девушка работала с напарницей. Но видя, что та с холодком относится к такому важному делу, как выращивание поросят, решила работать самостоятельно. Руководство фермы пошло навстречу ее желанию. И вот Валя получает тур. Она самостоятельная свиноводка. На первых порах трудно приходилось девушке: мало еще было знаний, опыта. Но она не падала духом, искала ответ на трудные вопросы. Помогали ей советами более опытные свиноводки, зоотехники фермы Гали Струсовская. Они объясняли девушке, как поступить в том или ином случае.

Зная, что поросят с первых дней надо правильно распределять по соскам, сразу приучать к разнообразным кормам, Валя уделяла много внимания этому. Она ежедневно выгоняла поросят на прогулку. В результате поро-

сята росли здоровыми, хорошо поедали концентраты и другие корма.

На ферме создалось трудное положение с размещением поголовья. Встал вопрос: где принимать опорос? Решили помещать в станок по две свиноматки. В этих условиях особенно трудно приходилось работать Валентине. Надо было сохранить всех поросят и не только сохранить, но и отнять с хорошим привесом. И Валя работала не покладая рук.

Труд молодой свиноводки не прошел даром. Взвешивание поросят уже в месячном возрасте показало хорошие результаты. Но этот первый успех надо было закрепить, и Валя продолжала упорно трудиться. И вот порося-

та отняты от маток. Их средний вес получился по 15,3 кг вместо 13 по плану. Всего было отнято 122 поросенка, т. е. 8 поросят на свиноматку. Это лучший результат по совхозу.

В этом году ферма № 8 взяла повышенные обязательства — получить 4.500 поросят. Комсомолка Моссон обязалась вырастить 400 поросят. Можно с уверенностью сказать, что эти обязательства будут выполнены.

Валя Моссон не только хорошая работница, но и активная участница художественной самодеятельности. Вечерами ее можно встретить в клубе, на сцене, А. Воронин, зоотехник-селекционер совхоза «Заря».

Стенгазета на полевом стане

В дни напряженных сельскохозяйственных работ, о которых говорят, что такой день — год кормит, особое значение приобретает наиболее оперативная стенная газета в форме «боевого листка», «молний» и других видов газет. Понимая это, партийная организация сельскохозяйственной артели имени Чакалова хорошо организовала выпуск стенгазет на полевом стане.

Еще до начала полевых работ была выбрана редколлегия и четко определены ее задачи. Редактор т. Шпанов со всей серьезностью отнесся к порученному делу и с выездом в поле стал ежедневно выпускать «боевой листок» «На весеннем севе».

Тематика публикуемых материалов в стенгазете «На весеннем севе» разнообразна. В первом листке за 30 апреля отмечалась хорошая работа трактористов тт. Виноградова и Камбалина. По мере развертывания полевых работ в ряды передовиков становятся новые механизаторы. И 4 мая в «боевом листке» уже описаны успехи пяти механизаторов.

В «боевом листке» заслуженно отмечена хорошая работа повара т. Червовой и заведующего столовой т. Андреева. Это о них с благодарностью отзываются механизаторы в газете.

Наряду с описанием успехов

в работе хлеборобов, их опыта редколлегия уделяет внимание и борьбе с недостатками, с нарушениями трудовой дисциплины. Однажды тт. Хренов и Чекалкин запынствовали и не могли явиться на смену. На завтра в листовке «Колхозный крокодил» на них дали едкую карикатуру.

Стенная печать на полевом стане колхоза имени Чакалова стала хорошим организатором коллектива хлеборобов. Механизаторы во время перерывов нередко собираются около листовки и живо обсуждают публикуемые заметки.

— Всем по труду отпускает наша редколлегия, — говорят они. — Хорошо трудиться — получай почет, а кто работать не ходит, того на «вилы» в «Крокодил».

Однако в работе редколлегии еще имеются недостатки. Правда, передовики отмечают хорошо, своевременно и с описанием их опыта. Резко критикуются и нарушители дисциплины. Однако в газете мало еще уделяется внимания качеству работ. Ни разу не были раскритикованы те, кто нарушает агрохимию, ведет пахоту без предпосевных, плохо бережет технику. А в этих вопросах есть много недостатков. Ведь не случайно на некоторых плугах, работающих второй сезон, на предпосевниках еще не стерлась заводская краска. В этом направлении следовало бы «Колхозному

крокодилу» поработать и указать конкретных виновников.

Нет сомнения в том, что редколлегия учтет этот недостаток и сделает стенную газету полевого стана еще более боевой и наступательной.

А. Лыков, инструктор РК КПСС.

Мой ответ Михаилу Сажину

Мы с напарником Б. Ивановым внимательно прочитали Ваше, товарищ Сажин, выступление в нашей областной газете «Кузбасс». От души порадовались за успехи, достигнутые Вами в прошлом году, и горячо приветствуем Ваше смелое решение вырастить нынче по 700 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого из 120 гектаров посева этой культуры.

Надо иметь богатый опыт и большую веру в свои силы, чтобы принимать на себя такое высокое обязательство. Вы имеете опыт и горячо верите в успех дела. Значит, слово свое сдержите обязательно. В этом мы несколько не сомневаемся.

Нам сообщили также, что Вы вступили в социалистическое соревнование со знатным кукурузоводом страны воронежцем Николаем Мануковским. Очень нас это заинтересовало. Ведь соревнование обещает быть серьезным, упорным, по-настоящему боевым. Пользуясь Вашим предложением откликнуться на опубликованное в «Кузбассе» выступление, мы с другом К. Ивановым решили принять ваш вызов на соревнование.

Коротко расскажем о своем звене. Мы работаем вдвоем. В прошлом году выращивали кукурузу на 77 гектарах и получили с каждого из них по 580 центнеров зеленой массы. Но такой итог мы не считаем пределом. Видим теперь, что могли бы достигнуть большего результата. Вот почему решили в этом году выращивать кукурузу на 200 гектарах и получить с каждого из них по 600 центнеров зеленой массы.

При этом имеем в виду снизить себестоимость силосной массы кукурузы на 25 процентов против уровня прошлого года. Кроме того, на двух гектарах посева намерены получить урожай гибридных семян кукурузы полной спелости.

А. Ивачев, звеньевой кукурузоводческого звена колхоза «Ударник полей».

Настоящий человек

На одной из улиц центральной фермы совхоза «Заря» стоит небольшой аккуратно побеленный домик с резными окнами, обрамленными в яблоневый сад. Вокруг домика и внутри него чистота и порядок. В этом домике живет Степан Меркулович Драчев, всеми уважаемый в совхозе человек, за плечами которого интересная биография.

...Шел 1941 год. Вооруженные до зубов фашистские банды вторглись в пределы нашей Родины и нарушили мирный, созидательный труд советских людей. На защиту Отечества поднялись миллионы граждан, в числе которых был и Степан Меркулович. В ту пору ему шел 31 год.

Гвардейская часть, в которой служил Драчев, была брошена на защиту Ленинграда. На одном из боевых участков закреп-

пилась рота минометов, где служил Степан Меркулович.

Гитлеровцы обрушили на голову советских бойцов шквал артиллерийского огня. После этого под прикрытием танков она пошла в атаку. Редеи отдаления. Бойцов становилось все меньше и меньше, но они мужественно сдерживали яростный натиск превосходящего числом врага.

— Порой казалось, что контратакам противника не будет конца. Артиллерию сменяла авиация, затем на наши окопы ползли танки. И так продолжалось пять дней, — вспоминает Драчев.

Но вот однажды вечером на передовой наступило затишье. Командир собрал бойцов и сказал, что надо любыми средствами заминировать подступы к своим окопам. На эту ответственную операцию вызывались добровольцы. В числе первых изъявила желание Драчев. Бойцы по-

лучили соответствующий инструктаж и стали ждать ночи.

Ночь выдалась на редкость темной и дождливой. В двух шагах ничего не видно, хоть в глаза коли. Прижимаясь к земле, группа в 6 человек поползла в сторону противника. Изредка раздавались пулеметные очереди.

Минеры действовали бесшумно. Вот они заложили последнюю мину. Можно отправляться назад. Но неожиданно над головами бойцов взвились ракеты. Враг обнаружил минеров. Немцы открыли ураганный огонь из пулеметов и автоматов. Пули роем пронеслись над головами Горстка хабрецов ползла к своим окопам.

Вдруг оглушительный взрыв мины потряс землю. Яркий, ослепительный свет резанул по глазам. Драчев почувствовал мучительную боль в правой руке и потерял сознание.

Очнувшись Степан Меркулович в госпитале. Он попробовал пошевелить правой рукой, но острая

боль отозвалась в плече.

— Лежите спокойно, вам нельзя делать резких движений, — проговорила молоденькая сестра, дежурившая в палате.

Взрывом вражеской мины раздробило правую руку. Врачи, как ни старались, но не смогли вылечить. Развившаяся газовая гангрена заставила их ампутировать искалеченную руку.

Мрачные думы, одна не лучше другой, одолевали Степана. Мысль о том, что он остался без руки, не давала покоя.

Как-то он получил от жены письмо. Она писала, что дома с нетерпением ждут его. Супруга советовала не отчаиваться, крепиться.

В июне 1943 года Степан вернулся в совхоз «Заря». Его радостно встретили земляки поделавшие с наградами.

В один из вечеров к нему зашел директор совхоза. Он предложил Степану стать управляющим фермы.

— Работать физически ты не сумеешь, а на этой должности оп-

равдаешь доверие, — сказал директор.

— Благодарю за предложение. Но управляющим я не соглашусь. У меня специальность комбайнера, и я хочу опять стать за штурвал комбайна, — ответил Степан.

Односельчане вначале не верили тому, что Драчев сумеет одной рукой управлять степным кораблем. Но вскоре они убедились, что фронтовик, как ему ни было трудно, добился своего. Комбайн стал послушен воле и характеру Драчева.

В 1944 году его, как лучшего комбайнера, добившегося высокой выработки, приняли в партию. Став коммунистом, Драчев еще более повысил производительность труда. В прошлом году он, например, убрал свыше 500 гектаров зерновых.

Самоотверженный труд Драчева высоко оценен. Партия и правительство наградили его орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и двумя медалями «За трудовую доблесть».

А. Романов,

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

12 мая 1959 г. 2 стр.

Ученые Сибири—сельскому хозяйству

Новосибирск. Созданный на Востоке страны новый крупный научный центр—Сибирское отделение Академии наук СССР все шире развертывает свою деятельность. Ученые оказывают большую помощь производителям.

Научные работники лаборатории гетерозиса Института цитологии и генетики помогают труженикам сельского хозяйства повысить урожайность кукурузы. Ученым удалось вывести для разных зон Сибири морозоустойчивые гибридные сорта этой культуры с сокращенным вегетационным периодом, в полтора-два раза более урожайные, чем применявшиеся до сих пор.

На снимке: заведующий лабораторией гетерозиса Института цитологии и генетики кандидат биологических наук Юрий Петрович Марюга, возглавляющий работу по выведению высокоурожайных гибридов кукурузы для районов Сибири.



Фотохроника ТАСС.

ПРОЧИТЕ ЭТУ КНИГУ

От чего зависит урожай кукурузы

—Сколько ни бейся, а кукуруза на нашей земле не вырастет!—Как часто можно было слышать такие утверждения колхозников в разных районах Подмосковья! Но прошло 2—3 года, и теперь уж редко кто отваживается делать подобные заявления. Кукуруза принесла многим колхозам и совхозам достаток: помогла повысить продуктивность скота, увеличить его поголовье. Теперь уж без «королевы полей» люди не могут обойтись.

О том, как колхозники столичной области научились успешно возделывать кукурузу и получать высокие урожаи, рассказывает книга «Опыт возделывания кукурузы в 1958 году», выпущенная издательством «Московский рабочий». В этой книге ученые и практики, основываясь на опыте колхозов и совхозов области, дают интересные и полезные советы, как лучше достичь высоких урожаев кукурузы, каких ошибок следует избегать, рассказывают, от чего зависит урожай этой ценнейшей кормовой культуры.

Успех обеспечивает прежде всего применение передовой агротехники. Академик Т. Д. Лысенко, анализируя опыт москвичей, дает очень ценные советы возделывания кукурузы в районах нечерноземной полосы. Прежде всего под посевы кукурузы необходимо подбирать участки с плодородной почвой, хорошо удобрить их. Сеять надо сразу, как только поспевает почва, т. е. в тот момент, когда при рыхлении на глубину 16—20 сантиметров почва не мажется, не прилипает к рыхлящим орудиям, а рассыпается на мелкие комочки. В Московской области академик рекомендует сеять кукурузу одновременно с массовой посадкой раннего картофеля. Запоздание с севом вредно, во-первых, потому, что сокращается для растений вегетационный период, а во-вторых, потому, что растения в сильной степени поражаются шведской мухой, так как поздние всходы появляются перед самым началом массового лета этого вредителя. Последнее обстоятельство Т. Д. Лысенко считает основной причиной низких урожаев кукурузы в ряде районов Подмосковья.

Боязнь возможных весенних заморозков неосновательна: при 2—3 градусах мороза повреж-

даются только листья, а сердцевина пестиков, корневая система остаются живыми, и растения могут успешно развиваться. Семена следует заделывать на глубину 3—5 сантиметров. Удобрения—навоз, торф, органоминеральные смеси—надо заделывать неглубоко, чтобы к ним был обеспечен свободный доступ воздуха. Почва на кукурузных участках должна всегда содержаться в рыхлом состоянии: в зависимости от местных условий рыхление в междурядьях следует проводить три и более раз и обязательно в двух направлениях. Обработку междурядий нельзя прекращать даже тогда, когда кукуруза поднимется выше метра.

Звеньевая колхоза «Луч» Красногорского района Н. Н. Воейкова делится опытом получения с каждого из 35 гектаров по 527 центнеров зеленой массы кукурузы, а с трех из них — по 1.150 центнеров. В колхозе «Луч» проведены испытания различных сортов кукурузы. Наиболее подходящими в условиях Подмосковья оказались высокорослые позднеспелые сорта—«одесская-10» и «краснодарский гибрид одна сорокадвятилет», а также раннеспелые сорта—«Горки Ленинские-1», «воронежская-76», «буковинский гибрид 3». Нельзя допускать загущения посевов, подчеркивает звеньевая: опыт убедил ее, что в каждом гнезде следует оставлять лишь по одному—два растения. Когда попробовали оставить больше растений, надеясь увеличить урожай зеленой массы, пишет тов. Воейкова, то лишились початков. А ведь известно, что зерно в урожае кукурузы составляет 60 процентов всей массы (в пересчете на кормовые единицы).

В книге помещены выступления механизаторов. Тракторист совхоза «Раменское» Н. В. Хорев в прошлом году выращивал кукурузу на 10 гектарах. Все работы на участке были механизированы. Трудился он на новом тракторе «ДСИ-14» с набором 14 различных навесных орудий. Правильные квадраты—главное условие для механизации обработки кукурузы, говорит Н. В. Хорев. Он собрал в среднем по 600 центнеров зеленой массы с гектара. Комплексная механизация возделывания

кукурузы резко снижает себестоимость кормов. Тракторист считает очень целесообразным закрепление посевов кукурузы за отдельными механизаторами.

В том, что в Московской области в 1958 году было получено на 25 тысячах гектаров в среднем по 301 центнеру зеленой массы кукурузы с гектара, сказалось коренное изменение отношения людей к возделыванию этой культуры, большая организаторская и политическая работа партийных организаций среди сельских тружеников.

Секретарь Серпуховского горкома КПСС тов. А. М. Николаев рассказывает об организации труда на возделывании кукурузы, о социалистическом соревновании кукурузоводческих звеньев. Огромное значение, говорит автор, сыграла поощрительная дополнительная оплата. Ее выдавали в колхозах, если урожай кукурузы превышал 300 центнеров с гектара, причем урожай определялся при закладке зеленой массы на силос. За каждую тонну зеленой массы выплачивали дополнительно: при урожае от 300 до 400 центнеров—по 20 рублей, от 400 до 500 центнеров—по 25 рублей, свыше 500 центнеров—по 30 рублей. Дополнительную оплату начисляли не только в конце года, но и по результатам работы на отдельных этапах. В районе получено в среднем по 442 центнера зеленой массы с каждого из 850 гектаров.

Товарищи С. П. Иванова и А. М. Шиферсон в статье «Кунцевская партийная организация в борьбе за освоение кукурузы» рассказывают о передовом опыте выращивания высоких урожаев кукурузы. Ценным для кунцевских колхозников оказались советы товарищей по соревнованию—украинских хлеборобов. Москвичи ездили к знатному кукурузоводу дважды Герою Социалистического Труда С. Д. Виштаку. Да и она презжала в Кунцевский район, давала добрые советы колхозникам.

Книга «Опыт возделывания кукурузы в 1958 году» принесет безусловную пользу всем, кто заботится о том, чтобы получить в первом году семилетки высокие урожаи этой ценной культуры.

К. Скачко.

ИЗ редакционной ПОЧТЫ

Выгодно и удобно

Государственные трудовые сберегательные кассы представляют населению надежные, удобные и выгодные условия для хранения и накопления своих временно свободных средств. У нас сейчас большинство населения пользуется услугами сберегательных касс, каждый трудящийся выбирает по своему усмотрению любой из видов хранения и накопления сбережений.

Сберегательные кассы предоставляют право каждому гражданину открывать счета: до востребования, срочные, выигрышные, условные, на предъявителя и на текущие счета отдельных граждан.

ПО ВКЛАДУ ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ вкладчик может пополнять свой вклад и получать нужную сумму по первому требованию. И доход по этому виду вкладов выплачивается сберкассами в размере двух процентов годовых.

СРОЧНЫЙ ВКЛАД. По этому виду каждый взнос, сделанный вкладчиком, учитывается как отдельный срочный вклад и записывается в особый лицевой счет. Запись в лицевой счет по этому виду вклада дополнительных взносов не допускается. Для удобства вкладчика по его желанию в одной сберегательной книжке может быть записано до пяти срочных вкладов. Каждый из них с причитающимися процентами может выдаваться вкладчику отдельно и только полностью. Доход по вкладу установлен 3 процента в год.

ВЫГРЫШНЫЙ ВКЛАД. По данному виду вкладов вкладчик имеет право пополнять свой вклад и получать его частично или полностью по первому требованию. Причем проценты по

данному виду вклада не выплачиваются, а доход выплачивается в форме выигрыша. Тиражи выигрышей по этим вкладам производятся два раза в год: в первых декадах апреля и октября. На каждые 1.000 счетов устанавливается 25 выигрышей, из них один 200, два по 100, два по 50 и 20 выигрышей по 25 процентов от среднего остатка вклада, хранившегося за истекшее полугодие, на который выпал выигрыш.

Один из вкладчиков нашего района, хранивший свои сбережения на выигрышных вкладах, в тридцать третьем тираже, состоявшемся 5-го апреля 1959 года, по счету А-26 выиграл в размере 50 процентов среднего остатка вклада, хранящегося в сберкассах нашего района. Этот вкладчик открыл счет в сберкассе всего за 43 дня до проведения тиража и получил доход 149 рублей (т. е. средняя сумма его остатка составляла за первое полугодие 298 рублей).

УСЛОВНЫЕ ВКЛАДЫ. При вносе такого вклада вкладчик делает определенные условия или завещательное распоряжение. Доходы по таким вкладам выплачиваются 2 процента годовых. В этих же размерах выплачиваются доходы по вкладам на предъявителя и по текущим счетам отдельных граждан.

Пользоваться услугами сберегательных касс—это удобно и выгодно как для вкладчика, так и для государства. Сбережения используются в интересах дальнейшего развития социалистической экономики, способствуют неуклонному подъему материального благосостояния трудящихся нашей страны.

Г. Тюпанов,
заведующий сберкассой

Построим два дома

Отдел капитального строительства завода «Спецмашидеталь» принимал повышенные обязательства: к Первому мая заложить фундаменты двух жилых домов с красным уголком.

Надо отметить, что свои слова рабочие подкрепили делами. Славно потрудились каменщики тт. Лиханов и Чиримисин. Они ежедневно выполняли нормы выработки на 125 процентов. Высокой выработки добились и разнорабочие тт. Брюков и Котель-

ников. Их показатель—120 процентов.

На изготовление шлакоблоков хорошо поработали тт. Рыжкина, Долгова, Торопова и Борсаева. Они выполняли задание на 125 процентов.

Коллектив успешно выполнил обязательства и уже начал возведение стен. В скором времени рабочие получат два благоустроенных дома.

Е. Зорин

Бухгалтер и сумка

(Басня-быль)

Случай с бухгалтером колхоза «Путь к коммунизму» Д. С. Червоным.

Напившись допьяна,
Он к сумке обратился:
«Ничтожество! Кусочек кожи ты, дрянцо!
Какая цель есть в жизни у тебя?
Вот я—бухгалтер—видное лицо.
Да хотя тебе до этого нет дела,
Ты мне и так порядком надоела.
Уж лучше в кузове немного поваляйся,
А я рядом спокойноенько вздремну.
Тебя, надеюсь я, никто не тронет,
А если кто и тронет, таким я вмиг бока нанму».
Сказал и... с храпом повалился.
А сумка, бедная, дрожа, в углу лежала;
И как ей было не дрожать:
Она в себе колхозных денег содержала
Быть может, тысяч двадцать пять.

Мораль сей басенки остра:
Да, есть еще бухгалтера,
Которым доверять нельзя.
А. Иванов.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
12 мая 1959 г. 3 стр.

В защиту священного дела мира

Открытие юбилейной сессии Всемирного Совета Мира

СТОБГОЛЬМ. 8 мая в шведской столице торжественный день. Во второй половине дня в Доме гражданина открылась юбилейная сессия Всемирного Совета Мира—сессия, которая призвана не только подвести итоги славного десятилетия, но и наметить дальнейший путь борьбы за мир. В работе сессии принимают участие свыше 350 представителей самых различных стран.

Около четырех часов дня делегаты собираются в большом зале, где в глубине сцены на голубом фоне начертаны цифры 1949—1959. Над ними реет голубь мира Пикассо. В почетный президиум избираются славные ветераны борьбы за мир Д. Бернал, И. Блюм, Э. Коттон, Д. Эдикотт, Го Мо-жо, А. Кор-

нейчук, А. Андреен, П. Эренбург, Л. Пафельд и другие.

Сессию открывает известный шведский борец за мир, лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Андреа Андреен. От имени всех делегатов она благодарит шведские власти за то, что они вновь предоставили возможность собраться в городе, чье имя стало популярным в самых отдаленных уголках земного шара.

Минутой молчания делегаты сессии чтят память выдающегося борца за мир Фредерика Жолио-Кюри. О светлом и чистом образе этого стойкого борца за мир говорит его соотечественница Э. Коттон.

С большой речью на сессии

выступает руководитель советской делегации А. Корнейчук.

Делегаты с большим вниманием выслушивают выступление руководителя делегации Китайской Народной Республики Го Мо-жо. Он приветствует участников сессии от имени народа великого Китая и правительства Китайской Народной Республики.

Председательствующий объявляет о том, что в адрес сессии получены многочисленные приветствия. Под бурные аплодисменты присутствующих вице-президент международного Всемирного Совета Мира Пзабелла Блюм зачитывает приветственную телеграмму от главы Советского правительства Н. С. Хрущева.

(ТАСС).

СТОКГОЛЬМ

Юбилейной сессии Всемирного Совета Мира

От всей души приветствую участников в юбилейной сессии Всемирного Совета Мира, а в их лице всех борцов за мир в связи с десятилетием движения сторонников мира.

Движение сторонников мира возникло по воле широких народных масс, как выражение их страстного желания предотвратить новую мировую войну и отстоять мир. Это народное движение объединило и подняло на борьбу за мир миллионы простых людей, представителей широких общественных кругов независимо от их политических убеждений, религиозных верований, национальных и расовых различий, стало самым массовым движением современности.

Благородная деятельность сторонников мира во многом способствовала тому, что борьба за мир все больше приобретает всенародный размах. Движение сторонников мира стало важным факто-

ром, способствующим укреплению миролюбивых сил, разрядке международной напряженности. Оно вместе со всеми миролюбивыми силами сыграло выдающуюся роль в достижении больших успехов в борьбе за сохранение мира. В сознании народов все больше укрепляется мысль, что путем активной борьбы можно и нужно защитить священное дело мира.

Однако нельзя успокаиваться на достигнутом, ибо «холодная война» продолжается, агрессивные силы империализма не прекращают подготовки к горячей войне. В этих условиях все, кто не хочет быть жертвой истребительной термоядерной войны, кто хочет обеспечить мир для себя и своих детей, считают своим долгом усилить борьбу против военной опасности.

Борьба за мир—это борьба добра против зла. Победить силы войны, победить зло, обеспечить торжество добра, торжество дела

мира—это такая великая и благородная цель, ради достижения которой нельзя жалеть ни сил, ни энергии.

Позвольте выразить уверенность, что сторонники мира будут с еще большей энергией и активностью сплачивать силы народов на борьбу за то, чтобы прекратить «холодную войну», обеспечить мирное сосуществование народов, прочный мир на земле. Сплоченность всех миролюбивых сил, их активные объединенные действия—это решающий фактор предотвращения войны, упрочения мира.

Горячо желаю Всемирному Совету Мира, сторонникам мира, всем миролюбивым силам во всех странах новых больших успехов в борьбе за священное право людей на мирную жизнь, на дружбу и сотрудничество между народами.

Н. Хрущев.

8 мая 1959 года
г. Москва

С большим вниманием присутствующие заслушивают приветственные телеграммы от президента Индонезии Сукарно, от Всемирной федерации демократических женщин, от Сун Цинлин, от премьер-министра Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай, от бельгийской королевы Елизаветы, от премьер-министра Ирака Касема, от профсоюза грузчиков Австралии, от премьер-министра Германской Демократической Рес-

публики Гротевоя, от Мендес-Франса, от президента ДРВ Хо Ши Мина, премьер-министра Венгрии Ференца Мюниха, от президента Чехословацкой Республики Антонина Новотного и других.

С большим докладом о десятилетних итогах и задачах движения сторонников мира выступил известный английский ученый Д. Бернал.

Первый же день работы сессии наглядно показал, что присут-

ствующие на ней делегаты полны решимости продолжать и развешивать дальше начатую десятилет тому назад борьбу за мир. В их решимости—решимость всех народов мира.

В ознаменование десятилетия всемирного движения сторонников мира участникам сессии были розданы юбилейные серебряные медали с изображением Жолио-Кюри. На другой стороне медали—голубь мира Пикассо.

О передаче правительству ГДР архивных материалов

Как уже сообщалось ранее, Совет Министров СССР принял решение передать правительству Германской Демократической республики культурные ценности (произведения искусства, архивные материалы и т. п.), находящиеся на временном хранении в Советском Союзе.

В соответствии с этим решением 7 мая 1959 года в МИД СССР состоялась передача большой группы немецких архивных материалов, хранящихся в го-

сударственных архивах СССР.

Переданные материалы содержат документы ряда германских государственных учреждений, личные архивы политических и военных деятелей, а также немецких предприятий и фирм за период с XVI века по 1945 г. и представляют большую ценность для изучения истории и экономики Германии.

Акт о передаче архивных материалов подписали: с советской стороны — заместитель министра иностранных дел СССР В. А. Зорин и начальник Главного

архивного управления МВД СССР Г. А. Белов, со стороны Германской Демократической Республики — Чрезвычайный и Полномочный Посол ГДР в СССР И. Кёниг.

При подписании акта присутствовали начальник Историко-дипломатического управления МИД СССР И. Н. Земсков, заведующий III Европейским отделом МИД СССР И. И. Ильичев, ответственные сотрудники Главного архивного управления МВД СССР и Посольства ГДР в Москве.

Опровержение ТАСС

В последние месяцы на страницах печати Объединенной Арабской Республики публикуются измышления о внешней политике Советского правительства. В частности, 3 и 4 мая каирская газета «Аль-Гумхурия» опубликовала сообщение по поводу будто бы имевших место в Москве секретных переговоров Англии и СССР и достигнутого в ре-

зультате переговоров соглашения, касающегося иракской нефти.

ТАСС уполномочен в связи с этим заявить, что утверждения газеты «Аль-Гумхурия» являются вымыслом от начала до конца. Они свидетельствуют лишь о политической нечистоплотности издателей этой газеты.

Делегация СССР на совещании министров иностранных дел в Женеве

Совет Министров Союза ССР назначил на совещание министров иностранных дел, открывающееся в Женеве 11 мая, делегацию в составе: А. А. Громыко—Министр иностранных дел СССР (глава делегации), В. А. Зорин—заместитель Министра иностранных дел СССР, Я. А. Малик—Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании, М. Г. Первухин—Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в ГДР, А. А. Смир-

нов—Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в ФРГ и А. А. Солдатов—член Коллегии МИД СССР, заведующий Отделом стран Америки МИД СССР—члены делегации.

Советниками делегации назначены: И. И. Ильичев, С. Т. Базаров, М. А. Харламов, И. Н. Земсков, генерал-лейтенант В. М. Крамар, В. М. Хвостов, В. Ф. Грубьяков, А. М. Александров, Г. И. Славин, А. Г. Ковалев, О. П. Селявинов.

Празднование Дня освобождения в ГДР

БЕРЛИН. 8 мая трудящиеся ГДР праздновали 14-ю годовщину со дня освобождения немецкого народа от фашистской тирании. Эта дата совпадает в этом году с началом недели германо-советской дружбы, которая откроется 8 мая торжественными заседаниями в Берлине и других городах ГДР.

В Берлине состоялось возложение венков к памятникам советским воинам-освободителям.

На торжественной церемонии присутствовали: первый секретарь ЦК СЕПГ В. Ульбрихт, исполняющий обязанности председателя Народной палаты А. Бах, первый секретарь ЦК КДП М. Рейман, а также Временный Поверенный в делах СССР в ГДР В. Кочемасов и главнокомандующий группой советских войск в Германии генерал армии М. В. Захаров. В церемонии возложения венков приняли участие также члены делегации Советского Союза во главе с предсе-

дателем ВЦСПС В. В. Гришным прибывшей на неделю германо-советской дружбы.

Посольство СССР в Берлине посетила делегация Политбюро ЦК СЕПГ, президиума Совета Министров, Народной палаты ГДР, Национального совета Национального фронта демократической Германии, Центрального правления Общества германо-советской дружбы и Объединения свободных немецких профсоюзов. В составе делегации были В. Ульбрихт, А. Бах, Г. Матери, Б. Лейшнер, М. Зеффри, П. Шольц, Г. Лох, Г. Хавке и другие партийные, государственные и общественные деятели ГДР.

Делегацию принимали Временный Поверенный в делах СССР в ГДР В. И. Кочемасов, главнокомандующий группой советских войск в Германии М. В. Захаров и ответственные сотрудники посольства.

(ТАСС).

Краткие сообщения

◆ Вчера в Женеве на заседании совещания трех держав о прекращении испытаний ядерного оружия были согласованы и приняты проекты статей договора об установлении и функционировании системы контроля на территориях участников договора и о совещаниях участников договора.

◆ В Кабуле открылась фотовыставка «Жизнь советских людей».

◆ В Бухаресте начала работу первая сессия смешанной комиссии по применению соглашения о рыболовстве в водах Дуная. Участвуют делегации Болгарии, Югославии, Румынии и Советского Союза.

◆ В городе Герлиц-Згожелец (ГДР) открылась конференция профсоюзов и трудящихся Европы за мирный договор с Германией, разоружение и запрещение атомного оружия.

◆ Представитель совета НАТО заявил в Париже, что США будут предоставлять информацию по ядерному оружию Западной Германии, Голландии, Греции и Турции. Вооруженные силы этих стран будут обучаться обращению с ракетами и ядерным оружием.

◆ Руководство японского конгресса журналистов приняло про-

грамму деятельности на 1959 год, в которой говорится, что организация ставит своей главной задачей борьбу против пересмотра японо-американского «договора безопасности».

◆ По данным бельгийского статистического бюро, на 31 декабря 1958 года население Бельгии составляло 9.078.635 человек.

◆ В Нью-Йорке опубликовано сообщение о скоростной смерти заместителя министра обороны США Дональда Куорлса.

◆ Английская газета «Манчестер гардиан» сообщает, что со времени прихода к власти правительства Мендереса в тюрьмы было брошено более 800 турецких журналистов.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Клуб имени Кирова
12—13 мая
кинофильм
ЧП (Чрезвычайное происшествие)

1 серия
Начало 5, 7, 9, 11 час. веч.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора—58 (районный) и 1—16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни—79, секретаря редакции—101, промышленно-транспортного отдела—1-16—2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства—101—2 звонка, типографии—109.